

...MORA, I  
...ACION, 1971  
...ENTRACION: 2858

### EDITORIAL Por los caminos del mar

Los aniversarios gloriosos han ocurrido en esta última del mes de Septiembre ligados ambos con la tradición española y que, juntamente con otros muchos de la especie, la fundan y consolidan: la partida de Hernán Magallanes al frente de la expedición naval que dió la vuelta al mundo, y el descubrimiento del Mar del Sur por Vasco Núñez de Balboa.

El día 20 de Septiembre de 1520. Una viva ansia inflama a los marineros españoles con un sentido profundo el ansia de correr los mares ignotos y pisar las desconocidas. En el espíritu de Magallanes se incubaba la vez una ilusión: encontrar un camino distinto del que los portugueses para ir a la India, sin necesidad de dar el cabo de Buena Esperanza, y merced a dicha ruta acortar la duración del viaje para llegar a las islas de las que pertenecían al rey de España; navegar, en fin, hasta que la reconditez del orbe se le entregase por el día y le hiciera amanecer un día en el mismo punto de partida.

El mando de cinco naos que llevaban en sus popas nombrados santos y de misterios sacrosantos partió de San Lúcar de Barrameda el invencible náuta. No se puede comprender el arrojo y el temple de aquellos hombres que se enfrentaron al viento y al mar esperando vencerlos con la inteligencia y la fe; pero nada era capaz de detener la voluntad de los españoles de dominar el tiempo y el espacio y descubrir las rutas de la tierra.

Al mando de cinco naos que llevaban en sus popas nombrados santos y de misterios sacrosantos partió de San Lúcar de Barrameda el invencible náuta. No se puede comprender el arrojo y el temple de aquellos hombres que se enfrentaron al viento y al mar esperando vencerlos con la inteligencia y la fe; pero nada era capaz de detener la voluntad de los españoles de dominar el tiempo y el espacio y descubrir las rutas de la tierra.

El día 20 de Septiembre de 1520. Una viva ansia inflama a los marineros españoles con un sentido profundo el ansia de correr los mares ignotos y pisar las desconocidas. En el espíritu de Magallanes se incubaba la vez una ilusión: encontrar un camino distinto del que los portugueses para ir a la India, sin necesidad de dar el cabo de Buena Esperanza, y merced a dicha ruta acortar la duración del viaje para llegar a las islas de las que pertenecían al rey de España; navegar, en fin, hasta que la reconditez del orbe se le entregase por el día y le hiciera amanecer un día en el mismo punto de partida.

### Las fuerzas alemanas continúan su infiltración en Stalingrado

#### Exito creciente de las operaciones alemanas en el Cáucaso

Berlín. — Todas las noticias que llegan esta mañana a la capital del Reich confirman el éxito creciente de las operaciones alemanas en el frente del Cáucaso.

Se considera muy significativo con tal motivo, la confesión hecha por el comunicado militar soviético, que habla de un repliegue de las tropas rojas en el frente noroeste del Cáucaso, donde la presión alemana se acentúa.

En Stalingrado, las fuerzas alemanas continúan su infiltración; los barrios que ya fueron ocupados han quedado completamente limpios de enemigos.

Los ataques desencadenados por los bolcheviques al Sur y Norte de la plaza fuerte, han sido rechazados con pérdidas sangrientas para el adversario que abandonó sobre el terreno gran cantidad de material de guerra.

La aviación alemana se mostró también muy activa.

El diario de Moscú "Estrella Roja" confiesa que la presión alemana ha aumentado sensiblemente en las últimas 48 horas y que los defensores han tenido que replegarse a nuevas posiciones.

Bukarest. — Stalingrado toma de cada vez más el aspecto del infierno, ha declarado el corresponsal de un diario rumano.

La tierra tiembla; el cielo arde y todo son ruinas de carros, camiones y aviones retorcidos en inmensos montones de material destruido.

El adversario no toma el trabajo de enterrar a sus muertos. Los rusos, de vez en cuando, se limitan a recoger algunos y lanzarlos al Volga.

### La operación de consolidación y conversión de Tesoros se ha realizado con muy halagüeño éxito

#### Los solicitantes de reembolso han sido en número ínfimo

Madrid. — La gran operación de consolidación y conversión de los cuatro mil cuatrocientos sesenta y cinco millones de pesetas en Tesoros 1939, se ha iniciado con resultados muy satisfactorios. En el día de hoy, casi no se han presentado cantidades a reembolso y muy pocas a conversión en nuevos Tesoros. Por tanto quedará gran cantidad para ser consolidada en Amortizable. Hasta las dos de la tarde, al ser cerradas las ventanillas del Banco de España de Madrid, que estuvieron abiertas desde las 9 a las 13'30, se presentaron para ser convertidos en nuevos Tesoros 122 millones de pesetas y a reembolso tan solo 800.000.

Madrid. — Los resultados de la operación de consolidación, conversión y reembolso de Tesoros han sido en Madrid en los dos días hasta las doce y media de hoy los siguientes: 815.966.000 pesetas presentadas a conversión en nuevos Tesoros y 861.000 pesetas presentadas a reembolso en efectivo.

En provincias y hasta las once de la mañana los resultados eran 405 millones de pesetas presentadas a conversión en nuevos Tesoros y 1.160.000 pesetas a reembolso en efectivo.

Madrid. — La operación de consolidación, conversión y amortización de Tesoros se ha realizado con éxito muy halagüeño.

El reembolso ha sido ínfimo.

Los datos de provincias, acerca de la conversión de nuevos Tesoros, menos de Bilbao, única provincia en que ha habido dificultades de transmisión, son pesetas 827 millones 331.000.

Los datos de distintas provincias, de suscripciones recibidas en orden de mayor a menor, hasta las diez de la noche, son las siguientes:

Barcelona, 210 millones; Zaragoza, 136; San Sebastián, 84; Valencia, 74; Santander, 56; Coruña, 54; Pamplona, 23; Sevilla, 22; Valladolid, 17; Vitoria, 14; Salamanca, 14; Palma de Mallorca, 12; Gijón, 11; Oviedo, 10; Málaga 5; Cáceres, 4; Badajoz, 4; Burgos, 3; Alicante, 3; Castellón, 3; Córdoba, 3; Alcoy, 3.

### Comentarios En loor de San Jerónimo

Hoy las humildes y austeras religiosas del convento de San Jerónimo están de fiesta.

En mis años adolescentes me fué dado repetidas veces ir a llamar con los nudillos de los dedos a aquel torno enigmático, único orificio, cegado no obstante por sólidas maderas y recios tabiques, a través del cual es permitido a la retirada y monjil comunidad mantener la menguada comunicación que les resta con el mundo. Si iba solo, reducíase mi cometido, tras la ritual contestación al consabido "Deo gratias", a transmitir el encargo recibido, mas ello no impedía que antes o después detuviera no poco tiempo en la contemplación de una hermosa tabla que exornaba una de las paredes del zaguán y representaba al eximio Doctor tocado de sombrero cardenalicio y sosteniendo en una mano una miniatura de iglesia. Si la visita era acompañando a mis familiares, recuerdo que era imposible transcurrir la plática sin que las voces enclavadas por el artefacto giratorio dejaran de hacer alguna muy cordial referencia a su ilustre Padre, y cómo adivinaba yo que se les llenaba la boca a aquellas sencillas y penitentes monjas al nombrar al gran asceta y escritorista!

En el decurso del tiempo comprendí luego la admiración y el cariño acendrados a que es acreedora la figura gigante de San Jerónimo. Porque San Jerónimo no es simplemente un santo más en la hagiografía cristiana, un hombre de una erudición inmensa, un anacoreta que atenazó su carne y templó su cuerpo con aquellas porfiadas y rudas penitencias entrevistadas en los lienzos de Ribera, de Van Dyck, de Pereda y Salgado, de Manuel Benper. Su nombre llena todo un siglo y resuena todavía en la vastedad de la tierra como resonó su voz en polémicas y diatribas; fué él un "cavernícola" auténtico que fundó el espiritualismo de los tiempos nuevos y proclamó los puntos capitales por los que el cristianismo se desgajaba del paganismo; a él débese haber hecho de la hermosura profana de la cultura clásica una hija de Dios y acrecentado así la familia de Jesucristo; él fué, en fin, quien inundó el mundo de Sagrada Escritura; que no en balde hizo habitación suya, al fijar su estancia definitiva en Belén tras aquella serie de proliferas peregrinaciones científicas y piadosas por los lugares bíblicos y las lauras monacales, cabe la misma gruta santificada por los primeros vagidos del Niño-Dios.

Es proverbial, al pintar sobre todo a San Jerónimo celoso centinela siempre en guardia, apuntar la fogosidad de su lenguaje, áspero y vehemente, cáustico y tajante, reminiscencia de la brava condición de la tierra dalmata que le vio nacer. Efectivamente, Helvidio y Joviniano fueron blanco repetidas veces de su santa ira y de sus argumentaciones desbordantes. Pero Jerónimo tenía a su vez un gran corazón, un corazón como de niño. Y va como testimonio de ello ese fragmento de epístola dirigida a un amigo que le obsequió con un bonetillo. "Yo acepto con alegría el pequeño casquete que habéis tenido a bien mandarme para resguardar del frío mi cabeza de viejo; me viene estrecho; pero la caridad cómo lo ensancha! Yo lo aprecio tanto por el obsequio como por el dador!"

### COMUNICADOS OFICIALES al Cáucaso y al S. del Terek, los alemanes se han apoderado de posiciones tenazmente defendidas

#### Intensa actividad en Africa. — Las operaciones de la aviación estadounidense

**EL ALEMÁN**  
Cuartel General del Führer. Comunicado del Alto mando de las fuerzas armadas alemanas: al Cáucaso y al Sur del Terek las tropas alemanas se han apoderado de posiciones tenazmente defendidas y sólidamente defendidas en un terreno montañoso con bosques y acceso difícil.

Durante la noche última la ciudad y el puerto de Arkangel han sido atacados con bombas, declarándose extensos incendios.

En ataques diurnos, los aparatos alemanes han bombardeado las instalaciones de importancia militar, en vuelos a escasa altura, varias localidades del Sureste de Inglaterra. Al Este de Great Yarmouth un transporte resultó gravemente averiado por la acción de las bombas.

**EL ITALIANO**  
Roma. — Comunicado del Gran Cuartel general de las fuerzas armadas italianas, correspondiente al día de hoy:

"En el frente de Egipto, fuego de la artillería bastante intenso en el sector septentrional.

Nuestros aviones de bombardeo atacaron con bombas y fuego de ametralladora, durante una larga acción nocturna, la estación ferroviaria de El Hamar.

El adversario llevó a efecto nuevos ataques contra Tobruk, durante los cuales fué abatido envuelto en llamas por la defensa terrestre un avión enemigo".

**LOS INGLESES**  
Melbourne. — Comunicado del Cuartel general aliado en Australia:

"Las tropas aliadas han lanzado un ataque desbordante y por infiltración en las montañas de Owen Stanley, al Norte de Port Moresby. Este ataque se ha dirigido contra las posiciones defensivas enemigas del Oeste de Yolabaiba.

En Kokoda, una formación de cazas aliados atacó Bairobi con bombas incendiarias y disparos de cañón.

En Biut los bombarderos medios atacaron de noche un aeródromo

### Churchill informa a la Cámara sobre las operaciones en Madagascar

#### Opiniones norteamericanas sobre la creación del «segundo frente»

Londres. — Churchill ha anunciado en los comunes que acaba de saber que Tulear, último puerto de la parte meridional de la isla de Madagascar se había rendido sin resistencia a las fuerzas británicas.

Respondiendo el primer ministro británico a una pregunta sobre noticias concretas acerca de las operaciones de la isla de Madagascar dijo: Los éxitos del desembarco iniciado en Madagascar, son debidos en gran parte a la competencia de la marina real, y a la rapidez con la cual se verificó el desembarco en el momento oportuno.

Después de ocupar las tropas británicas el puerto de Majunga, unidades motorizadas del regimiento de infantería denominado "Kings African rifles" desembarcaron para comenzar el avance sobre la capital, a 480 kms. al Sur.

El primer objetivo fué el puente colgante de una longitud de 30 metros sobre el río, a 228 kms. de Majunga. Alcanzado el puente en la madrugada del segundo día, después de comprobar que los franceses de Vichy habían cortado los cables de suspensión de dicho puente, la infantería pudo al fin franquearlo y establecer una cabeza de puente contra la débil oposición del enemigo. Poco tiempo después comenzó el avance sobre la ciudad hasta ser conseguida conquistada.

El gobernador francés de Vichy, Annet, solicitó por radio un armisticio; fué enviado un avión británico a Tananarivo para conducir a los plenipotenciarios de Annet a Majunga, donde el teniente general Sir William Plaff, le recibió el 17 de septiembre.

Yo he recibido esta mañana la noticia de que Tulear, último puerto que quedaba por tomar en la parte meridional de la isla, ha cedido al ultimatum de las fuerzas británicas.

Preguntó a Churchill si era cierto que los franceses habían ofrecido muy escasa resistencia. El primer ministro respondió: "Yo creo que la resistencia ha sido únicamente simbólica".

### Exámenes en la Milicia Universitaria

Madrid. — En el campamento de la Granja, la Milicia Universitaria ha comenzado los exámenes para sargentos entre los estudiantes universitarios que siguen los cursos para alumnos de complemento. Han sido presididos por el jefe de la Infantería Divisionaria de la 13 División don Francisco Franco Salgado, dos coroneles, el Teniente Coronel de las Milicias Universitarias señor López Pando, los comandantes de los batallones respectivos y el capitán ayudante.

Comenzaron los exámenes con varias pruebas de instrucción, ejercicios de educación física y deportiva; dos baterías de artillería, una de antitanques y otra de antiaéreos practicaron ejercicios de tiro.

Después se desarrolló un simulacro de avance de una compañía de Infantería protegida por espesas neblinas de humo y por último se hicieron ejercicios de tiro con morteros de 81. Igualmente hicieron diversos ejercicios militares, las armas de ingenieros, caballería y artillería.

A última hora de la tarde terminaron los ejercicios prácticos. Actualmente se desarrollan temas teóricos de cultura general y ordenanzas militares y conocimiento de las armas, que durarán varios días, bajo la presidencia del general Franco Salgado que se ha desplazado con su Estado Mayor para este objeto.

### Operación en Capitanía General

Motivo del VI aniversario de exaltación a la Jefatura del Estado de S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, el Excmo. Sr. Capitán General de estas islas, se celebrará el día 12 horas del día 1.º de Octubre próximo una recepción a las invitadas las autoridades, Entidades y personal de la Capital, que se realizará por el orden que se indica en la R. O. Cr. de 19 de Septiembre de 1926.

Se ha ordenado la recepción civil, en el lugar de las Jerarquías y Organizaciones del Parlamento y a continuación cumplimentar a S. E. los Cuerpos de las Armas y Aire.

Se han invitadas cuantas sociedades y entidades recreativas, deportivas y obreras que, por no tener carácter oficial no lo han solicitado y deseen poner a su relieve su adhesión a S. E. el día 29 de Septiembre de

### ALTAS Y BAJAS

de obreros en las empresas, deben ser comunicadas mensualmente al Instituto Nacional de Previsión para que el Subsidio de Vejez funcione con normalidad.

Vichy. — Según las últimas informaciones recibidas del Secretariado de Colonias sobre la resistencia de las tropas francesas en Madagascar, la posición de Bemaje está fuertemente defendida.

Las tropas británicas están detenidas por numerosos obstáculos.

Washington. — La opinión manifestada por Wendell Willkie durante su viaje sobre la apertura del segundo frente no parece destinada, según los comentaristas oficiosos, a ejercer la menor influencia en la posición adoptada a este respecto por los altos jefes militares norteamericanos y que puede resumirse así:

"El segundo frente no será creado hasta que estén completamente terminados los preparativos para intentarlo con éxito. Ni un día antes".

En realidad, aunque el criterio de Willkie ha encontrado gran eco en

### Que los balcones de tu hogar hablen, en la fecha de la exaltación del CAUDILLO victorioso, de tu orgullo de formar en las filas difíciles y heroicas de la auténtica España.

#### ¡Arriba España!



El convento de religiosas de San Jerónimo está hoy de fiesta con motivo de ser la festividad del santo Doctor, gloria de la Iglesia. El grabado reproduce una vista parcial de las típicas celdas, del lado norte del citado convento.

La fiesta de la exaltación del Caudillo

Nota de la Delegación Regional del Trabajo

De acuerdo con el Excmo. Sr. Gobernador Civil de Baleares, y con arreglo a lo establecido en el Decreto de 9 de Marzo de 1940...

En el Convento de María Reparadora

La Escuela nocturna gratuita para jóvenes y niñas obreras, se abrirá el día 2 de Octubre.

Boletín religioso

JUEVES, 1.º DE OCTUBRE (Mes consagrado a la Virgen del Rosario)

La Dedicación de la Catedral Basílica de Palma

Empiezan en la iglesia del Convento de Religiosas de Santa María Magdalena, dedicadas al Seráfico San Francisco de Asís.

A las cuatro de la tarde, exposición del Santísimo.

A las seis y media, rezo del Santo Rosario, ejercicio con meditación y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones En la Santa Iglesia Catedral Basílica, se celebrará solemne fiesta conmemorativa de su Dedicación.

A las 9 y media, Prima, Tercia, procesión claustral y Misa mayor en la que predicará el M. I. Sr. don Enrique Ibáñez Rizo, Chantre.

Por la tarde, a las seis y media, empieza el mes del Santo Rosario el que se rezará todos los días con exposición de Su Divina Majestad.

En las parroquiales e iglesias empieza el Mes de Nuestra Señora del Rosario, rezándose todos los días las tres partes del Santo Rosario, siendo el de la noche, con exposición de Su Divina Majestad.

En la parroquia de San Nicolás empezará el ejercicio del mes del Santísimo Rosario; se rezará durante la Misa de las 7 y media y a las 7 de noche con exposición de Su Divina Majestad. Los domingos y fiestas se rezará también durante la Misa de once y tres cuartos.

Visita A Nuestra Señora del Amor Hermoso en los Sagrados Oratorios.

Diputación Provincial

Don Antonio Bonnin Humbert, empresario del Coliseo Balear, ha presentado a la presidencia, de esta Diputación todos los comprobantes y liquidación de la función celebrada en dicho Coliseo el 20 de septiembre a beneficio del Hospital provincial de Palma.

Según dicha liquidación importan los gastos 36.654'65 pesetas y los ingresos 39.811'00 pesetas, resultando un beneficio de 3.156'35 pesetas que integro va destinado a dicho Establecimiento benéfico.

En dichos ingresos figuran las siguientes partidas como donativos: De don Antonio Bonnin (empresario) 1.000 ptas.

Recaudado de varias entidades y particulares, 1.595 ptas.

Además el señor Bonnin Humbert ha condonado varios gastos de plaza, el obsequio ofrecido a las Presidentas de honor y alquilador de autos.

El Presidente de la Corporación señor Vila se complace en estimar al señor Bonnin Humbert su generoso desprendimiento en pro de la Beneficencia provincial, agradeciendo también los donativos de Entidades y particulares y la aportación del público que correspondió con su óbolo. Es extensivo este agradecimiento al señor Presidente de la Federación Balear de Fútbol por el donativo de 141'30 pesetas, importe del 50 por 100 del impuesto federativo del partido celebrado dicho día 20, cantidad destinada a engrasar los fondos del festival taurino benéfico.

La empresa "Publicidad Balear", atendiendo al carácter benéfico de dicho Festival taurino, ha visitado al señor Presidente de la Corporación entregándole la cantidad de 120'50 pesetas, importe del 50 por 100 sobre la factura presentada a la empresa del Coliseo Balear. Donativo que estima la Diputación.

La Escuela del Hogar del Instituto

El "Boletín Oficial del Estado" publica una disposición de la Dirección General de Enseñanza Media, dando cuenta de que por el Ministerio de Educación Nacional han sido hechos los siguientes nombramientos para la Escuela del Hogar del Instituto de Baleares:

Directora: doña Concepción Nicolau de Montaner, Maestra propietaria de Inca, con la dotación que le corresponde, con cargo al Escalafón del Magisterio y gratificación anual de 2.500 ptas.

Profesoras: de Economía Doméstica, doña Antonia Torrens Rubí; de Labores, doña Margarita Amorós Mestre; de Corte y Costura, doña Catalina Ferrer Massot; de Trabajos Manuales, Zurcido y Repaso, doña Francisca Rodas Scler; de Cocina, doña Catalina Lastra Salas; y de Música, doña Carmen Martínez Miralles.

Médico Puericultor: don José M. del Valle Pité.

Auxiliar Secretaria, doña Luisa Vich Orell.

Cada una con el sueldo o gratificación anual de 3.500 pesetas.

Con cargo al Presupuesto se satisfarán para la Escuela del Hogar de Baleares 36.000 pesetas.

Adoración dominical de Caballeros

Iglesia de María Reparadora Se recuerda a los Sres. Adoradores que el domingo 4 de Octubre comenzará de nuevo la Adoración.

Se invita también a formar parte de esta Obra a aquellos señores que pueden disponer cada domingo de media hora, para pasarla a los pies de Jesús Sacramentado en espíritu de reparación. Las inscripciones pueden hacerse en la portería del Convento (Campanar, 8) desde el día 2 de Octubre.

Instituto Nacional de Enseñanza Media «Ramón Lull»

Apertura del nuevo curso El próximo lunes, día 5 de Octubre, se celebrará con la solemnidad acostumbrada, el acto de la inauguración del curso académico 1942 a 1943, para los Centros de Enseñanza Media y Profesional de esta ciudad.

A las once de la mañana, Misa del Espíritu Santo en el oratorio de este Instituto, lectura de Memorias del año anterior, breve parlamento sobre "Presencia de Ramón Lull" por el Catedrático de Literatura del Instituto Femenino don Antonio Papell, re-

partición de diplomas y apertura del curso por la Presidencia.

Es obligatoria para todos los alumnos oficiales la asistencia al acto.

Palma de Mallorca, 28 de Septiembre de 1942. — El Secretario, B. Suar.

Teatrales PRINCIPAL

El próximo viernes, día 2, a las 9'30 de la noche debutará la compañía lírica del divo-tenor José Calvo de Rojas cantrándose, en única función, las óperas «Cavalleria Rusticana» del gran maestro Pietro Mascagni y «El Pagliacci» de Leoncavallo, en las que realiza una insuperable creación el divo-tenor José Calvo de Rojas secundado por los artistas Matilde Martí, Victoria Enciso, Julia García, Salud Rodríguez, Ricardo Fusté, Javier Utrera, Carlos Vives, y otros.

El sábado, día 3, en función homenaje al insigne compositor mallorquín Maestro Marqués, se cantará el drama lírico en 3 actos «El Anillo de Hierro».

LIRICO

Para el sábado día tres se anuncia en el Lírico la presentación de la gran Compañía Lírica Española que dirige el conocido director D. Eugenio Casals.

La compañía se presenta con el estreno de la zarzuela en tres actos del maestro Pablo Luna «Las Calatravas» uno de los más grandes éxitos teatrales registrados desde algunos años a esta parte.

Forman parte del elenco artístico las tiple cantantes Conchita Palacios, Petrita Munar y María Teresa Pello, la tiple cómica Teresita Silva, el notable barítono Plácido Domingo, nuevo en Palma, y que viene precedido de gran reclame, el tenor Esteban Guijarro, el primer actor cómico Antonio Martelo, el bajo Salvador Roldán, el tenor cómico Manuel Codeso y otros muchos elementos.

«Las Calatravas» obra de debut será presentada con toda propiedad, con magníficos decorados y vestuarios contruidos ex profeso.

Cupón del Ciego

Sorteo del día 29 Primer premio, de 25 ptas. al num. 555.

Premios de 2'50 ptas. a los núms. 55 155 255 355 455 555 755 855 y 955.

Cartelera cinematográfica

Astoria. — «Blanca Nieves y los siete enanitos».

Rialto. — «El hombre invisible» por Sir Cedric Hardwicke y «Las vacaciones del Juez Harvey» por Mickey Rooney y Lewis Stone.

Protectora. — «Lloyds de Londres» por Tiron Power y Madeleine Carroll, y «Katia», por Danielle Darrieux.

Actualidades. — «Llvida del cielo» con Ann Lee y Griffith Jones, Noticiero Fox y «Juanita» con la Orquesta Rode.

Lirico. — «Viaje sin destino», por Antonio Casal y Luchi Soto, y otras películas.

Moderno. — «El hombre invisible» y «Deuda de sangre» por Ton Tyler.

Asistencia Palmesana. — El mismo programa del Actualidad.

Estañana a las nueve se ha celebrado en el Seminario Conciliar de esta ciudad la apertura del nuevo curso académico.

El acto se efectuó conforme al ceremonial acostumbrado y dentro de la sencillez de los otros años y fue presidido por el Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo de la Diócesis, el cual fué recibido al llegar al establecimiento docente, por el Claustro de Profesores.

Seguidamente S. E. Rdm. pasó a la capilla donde le esperaba la comunidad que le recibió entonando el «Credo» y «Pontifex», y después de ocupar su asiento en el presbiterio teniendo a sus lados a los Muy Ilustres señores Ortega de la Lorena y señor Quetglas.

Comenzó la misa del Espíritu Santo que celebró el M. I. señor Rector, don José Rosell.

Durante la misa la «Schola Cantorum», dirigida por el Rdo. Sr. Nigorra, interpretó escogidos motetes.

Leyó a continuación la memoria del pasado curso el Rdo. don José Sacanell, e inmediatamente después todos los catedráticos prestaron el juramento tridentino de fe y la abjuración antimodernista.

Su Excmo. Rdm. declaró luego abierto el nuevo curso académico de 1942 a 1943 en nombre de Su Santidad y de la Sda. Congregación de Estudios en Seminarios y Universidades y dió su bendición pastoral a los presentes.

Concurso de Premios

En el Conservatorio Oficial de Música de Baleares. — Los alumnos premiados

Prosiguieron ayer tarde, en el «Salón Mallorca» los ejercicios del Concurso entre los alumnos del Conservatorio Oficial de Música de Baleares, para la obtención de los premios extraordinarios que como final del curso pasado se han de otorgar a los que obtuvieron la nota de sobresaliente.

Asistió al acto numerosa y selecta concurrencia, ocupado la presidencia del mismo el M. I. señor don Francisco M. Ortega de la Lorena. Arceidiano, en representación del Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca; la Delegada Provincial de la Sección Femenina, señorita de la Rocha; el Maestro Compositor señor Longueras, Profesor de Música de Barcelona, y el Director de la Escuela de Comercio y Artes y Oficios, señor Barceló.

El Jurado se constituyó en la siguiente forma:

Presidente, el M. I. señor don Antonio Sancho, Director del Conservatorio; Secretario el Rdo. don Rafael Vich, Profesor de este Centro, y Vocales doña Marina Fernández Lamarca, Profesora de Música de la Normal de Maestras; don Rafael Delgado, Músico Mayor de la Banda Militar de la Capitanía General de Baleares y don Jaime Roig, Profesor del Conservatorio.

Los ejercicios que ayer se celebraron, con los cuales terminaba este Concurso, fueron los de Violín Elemental y Piano Superior.

En primer lugar se efectuó el Concurso de Violín Elemental, siendo la obra obligada «La Folia» de Corelli, tomando parte los alumnos inscritos señorita Catalina Riutort Pons y el señor Nereo Espinosa Llobera que previo sorteo actuaron en el orden indicado, tocando como obra de libre elección «Siciliana y Rigodón» de Francoeur-Kreisler la señorita Riutort y «Preludio y Allegro» de Pugnani-Kreisler, el señor Espinosa.

A continuación se efectuó el sorteo entre los alumnos concursantes a Piano Superior que actuaron en el siguiente orden: Señoritas María Comas Estades, Isabel Bauzá Fajardo y Antonia Riutort Pons, figurando como obra de concurso la «Balada II Op. 38» de Chopin. De obras libres la señorita Bauzá tocó la «Rapsodia Húngara núm. 6» de Liszt; la señorita Riutort, la «Cubana» de Falla y la señorita Riutort, la «Polonesa Op. 53, núm. 6» de Chopin.

Todos los participantes en ambos concursos, fueron justamente aplaudidos.

Terminados estos ejercicios el fallo del Jurado fué el siguiente: Primer día, Concurso de Piano Elemental.

25 personas carbonizadas en un accidente de aviación

El avión correo Argel-Casablanca se incendió

Argel. — El avión comercial de la Compañía Air France, que realizaba el servicio Argel-Casablanca, tuvo que aterrizar, por causas que se desconocen, junto a El Affrum, en las proximidades de Blida.

Al efectuarse se incendió, resultando carbonizados veinticinco pasajeros.

des. Balear. — «Un marido barato», por Nini Montian, y «Un hombre en París», Barri K. Barnes y Valerie Hobson.

TRASFASARIA

Industria legalizada de gran rendimiento. Razón: Pl. Santa Eulalia, 10.

INGLES

clase part. y colectivas por Srita. de Londres. Tel. 1044. Imprenta, 3 bis, pral. (San Nicolás).

JABE FEMENIAS MASSANET

Inspector Municipal Veterinario Tratamiento curativo del TETANOS (Método Femenias) Rey. 25; Manacor.

COLEGIO CERVANTES

Vía Roma, 74. Oficialmente reconocido Bachillerato exclusivo para Señoritas — Primera Enseñanza, Comercio, Carreras Universitarias. Comunica a sus alumnos que las clases empezarán el 5 de Octubre

LA FERTILIZADORA, S. A.

Fábrica de Abonos Químicos Desde esta fecha se pagará en las Oficinas de esta Sociedad el cupón de sus Obligaciones, vencimiento 1.º de Octubre, por su líquido de Ptas. 6'506.

También se atenderá su pago en la Banca March, Crédito Balear, Banco Español de Crédito y Banco Hispano Americano, de esta, y en Barcelona en el domicilio de la SOCIEDAD ANONIMA CROS.

Palma de Mallorca, 30 de Septiembre de 1942.

MUTUALIDAD SOCIAL AGRARIA DE SEGUROS DE ACCIDENTES DEL TRABAJO DEL CAMPO

Por acuerdo de la Junta Directiva se convoca a los Sres. Mutualistas de esta entidad para la Junta General ordinaria que ha de celebrarse el próximo día cinco de Octubre a las doce horas en el domicilio social (Plaza de Santa Eulalia, 12) para dar conocimiento del balance del primer semestre del año 1942.

Palma, 28 Septiembre de 1942. El Secretario, Bartolomé Jaume

A propuesta de la Junta Central de Recompensas y por S. E. el Ministro Secretario General del Movimiento, señor Arce, le ha sido concedida la Medalla de la Vieja Guardia a don Alfonso de Zayas y de Bobadilla.

Ha sido nombrado Secretario Provincial de Ex-cautivos en Baleares don Juan Cardona Pons.

También ha sido nombrado para el cargo de Secretario de las Falanges — del Mar — en la Zona, Cataluña Baleares, don Santiago Satarre Camallonga.

Ha sido viaticado en la villa de Binisalem el conocido industrial don Bartolomé Rosselló Pol. Le deseamos pronta mejoría.

El viernes salió para el continente la directora de los Almacenes «La Primavera», Srta. Eusebia Encina, con el fin de asistir a las exposiciones de los modelos de la próxima temporada y adquirir los de más novedad.

Ayer tarde salieron para Barcelona, en el avión de la «Iberia» doña María Salas; don Antonio Seguí; don Antonio Picó y don Juan Marín.

Salió también en este avión la distinguida señorita Elena Valdés Guzmán, después de haber pasado una temporada en esta ciudad, al lado de su hermano el Dr. don Francisco Valdés.

Regresó de su viaje a la península el Rdo. don Sebastián Gayá, Profesor del Seminario.

El teniente de Intendencia de Aviación (capitán provisional) don Martín Fons Grimalt ha sido ascendido a capitán efectivo. Que sea enhorabuena.

Bautizos Día 23 del corriente mes, en la Santa Iglesia Catedral Basílica, recibió las aguas bautismales la hija primogénita de don Fabio Manu, Comandante de la Real Aviación Italiana, y de doña Mercedes Marcet Hurst.

La recién nacida ha sido apadrinada por su abuela doña Mercedes Humet de Marcet y por su tío don Gabino Mannu, Capitán del Cuerpo de Carabineros Real y representado por don José Marcet, abuelo de la neófito, a la que le ha sido impuesto el nombre de María del Carmen.

Les felicitamos. Fiesta onomástica En la finca «Ca'n Angeli», de los hermanos Mercedes y Mariano Massot Planas, tuvo lugar días pasados una agradable fiesta con motivo de celebrar su fiesta onomástica ambos hermanos, siendo obsequiada doña Mercedes Massot con un artístico album que contenía trabajos literarios de los poetas Lorenzo Ribet, María Antonia Salvá, Miguel Colom, Miguel Ferrá, P. Balori, P. Girard, etc. cuyos autores leyeron sus trabajos.

Fallecimientos Ayer falleció en la paz del Señor, casi repentinamente, después de recibir los Santos Sacramentos la Religiosa de María Reparadora R. M. María de la Virgen de la Varga. D. E. P.

Falleció ayer en esta ciudad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica don Miguel Roca Cañellas.

Descanse en paz. El finado, que bajo al sepulcro a los 76 años de edad, era por su bondad y simpatía muy estimado de cuantos le trataban.

A sus afligidos hijos don Bernardo, Cajero de la Casa Alzamora S. A. y doña Margarita, hijo e hija política; hermano, hermanas, nietos y demás familia le enviamos la expresión de nuestro sentido pésame.

Anoche salieron para Mahón, Sindicato, 107, obsequiados con hojitas «MARUXA»

en el vapor correo, de la estación Pons, Viuda de Antonio y don Guillermo don Jaime Escalas, director de la Clínica Menéndez; doña Margarita Juau y don Pedro Vidal.

Para Valencia y Madrid, salió esta mañana, en el de la «Iberia», el tren ronel de E. M. don Benigno y esposa; don Morenes Falcó; doña M. Carvajal; doña Teresa Suárez; doña Pilar Falcó; don Colell y doña Teresa.

Caja Nacional de Subsidios Familiares

AVISO A LOS HABITANTES Y PAGADORES La Caja Nacional de Familiares pone en conocimiento de los señores Habilitados, a quienes se les han concedido las autorizaciones de mayo último, que las Comisiones Provinciales de admisión de las nominaciones aún cuando no se presenten por alguno de los interesados siempre que aparezca la firma de estos en la debidamente autorizada autorización sólo se con respecto a los que por razones de tenencia su domicilio en capital o localidad en la instalada la Habilitación (tendrán también las autorizaciones de aquellos que cuenten impeditos, esta comisión de servicio o otro caso de fuerza mayor les impida firmar por alguna circunstancia en el caso de que el Habilitado no sea el propietario por medio de las vías adecuadas. Las autorizaciones podrán hacerse a la Comisión de cada Org. de cualquier otra persona que se sujeción a lo que se facilitarán en las oficinas de la Caja Nacional de Subsidios Familiares.

Las expresadas autorizaciones tendrán el carácter de administrativo a favor del titular y tendrán validez otorgadas hasta tanto revocadas en forma de bien en favor de otro o para cobrar por sí, cuyos acuerdos se deben cuenta a la Delegación respectiva.

En virtud de estas instrucciones, a partir de septiembre actual quedan derogadas cuantas autorizaciones se hayan dado para la prórroga en la facción de las nominaciones. En un plazo que blemente terminará el septiembre, los organizados adaptarán a las normas las nominaciones de devolución que corresponden a los meses de junio, agosto, no anticipándose por parte de las nominaciones al mes de septiembre siguiente si en el plazo no se hubiera cumplimentado adaptación.

Academia de Bellas Artes

El próximo día dosbre darán principio de Dibujo y Cerámica 12 y media a las 14 durante el curso de 1942.

EL DIA 2 LA CASA MARTOR

Sindicato, 107, obsequiados con hojitas «MARUXA»

«FINCAS GATA» Calle Rubí, 29. Vendo finca urbana anterior Palma, renta precio de 70.000 duros. Vendo finca rústica teradas, hay 4 de regadío, casa, facilidad de agua y libre colono, 45.000

Rogad a Dios en caridad por el alma de Don Miguel Roca Cañellas. Que ha fallecido a los 76 años de edad, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. A. E. R. I. P. A. Sus afligidos hijos: Bernardo (Cajero de la Casa Alzamora, S. A.) y Margarita, hijo e hija políticos, hermano, hermana, nietos, hermano y hermanas políticos, sobrinos, primos y demás parientes, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les suplican una oración para el eterno descanso de su alma y asistan al Santo Rosario que se rezará esta tarde a las 6'30 en la Capilla de San Pedro y San Bernardo y acto seguido a la conducción del cadáver a su última morada; así como también al funeral que se celebrará en la Parroquia Iglesia de Santa Eulalia mañana a las 11. Casa mortuoria: San Pedro Nolasco, 7-ent. No se invita particularmente. Los Excmos. y Rdmos. Sres. Arzobispo-Obispo de Mallorca, Arzobispo de Zaragoza y Obispos de Vich y de Menorca, se han dignado conceder las indulgencias en la forma acostumbrada.

TEATRO LIRICO Sábado a las 9'30 DEB Gran Compañía lírica española EUGENIO CASALS con el estreno del maestro LUNA Las Calatravas Conchita Palacios — Petrita G. Muñoz — Teresita Silva — Plácido Domingo — Esteban Guijarro — Antonio Martelo Lujosa presentación — 30 coristas — 30 profesores de Orquesta El más grande éxito teatral del año

FUTBOL Mañana jueves 1.º Octubre — Campeonato 1.º Categoría EN SON CANALS — A las 4'30 PARTIDO CUMBRE DE LA TEMPORADA ATLETICO-BALEARES -- MALLORCA Para dicho partido se despacharán entradas desde hoy miércoles de 7 a 10 noche y mañana jueves de 10 a 1 de la mañana en el Local Social, Bar Avenida y Café Pasaje.

Mañana dará comienzo, en la "Hípica", el "I Gran Circuito del Comercio"

Ha reunido una nutridísima inscripción. — La gran ocasión para Itinerario de las etapas y horario. — Hoy, el pre-cintaje

El próximo domingo, los primeros Campeonatos Provinciales de Atletismo

Por las, Palma (119 kilómetros).

Día 4 (domingo):

Cuarta etapa. — A las diez de la mañana deberán encontrarse todos los corredores en el recinto del Hipódromo de la "R. S. Hípica de Maorea" para la cuarta y última etapa, consistente en 120 vueltas con un total de 100 kilómetros.

Hasta la fecha los inscritos son los siguientes:

- 1 José Nicolau (e. p. d.)
2 Rafael Pou (e. p. d.)
3 Pedro Bover (e. p. d.)
4 Gabriel Palmer, de Palma.
5 Antonip Gelabert, de Santa María.
6 Bartolomé Flaquer, de Artá.
7 Tomás García, de Campos.
8 Bartolomé Gayá, de Campos.
9 Antonio Llompart, de Lluchmayor.
10 Miguel Vich, de Esporlas.
11 Eduardo Teixidor, de Barcelona.
12 Antonio Miró, de Barcelona.
13 Mariano Martínez, de Barcelona.
14 Ricardo Ferrando, de Barcelona.
15 Vicente Portales, de Barcelona.
16 Manuel Valls, de Barcelona.
17 Juan Mancaja, de Barcelona.
18 Sebastián Romaguera, de Santa María.
19 Mateo Coll, de Porreras.
20 Andrés Canals, de Santa María.
21 Servera, de Menorca.
22 Sastre, de Menorca.
23 Coll, de Menorca.
24 Sancho, de Menorca.
25 Pérez Tarín, de Menorca.
26 Andrés Martorell, de Palma.
27 Antonio Salvá, de Ses Salines.

El pre-cintaje se celebrará hoy, miércoles, a las cuatro de la tarde, en el local social del "C. D. Oasis", sito en la Avenida del Gran Coliseo, frente a la plaza de toros.

Por primera vez, van a celebrarse en Palma unos campeonatos de Atletismo.

Las gestiones iniciadas por "La Almudaina", cerca de la Federación Catalana, han tenido un éxito rotundo. El órgano federativo ha concedido la debida autorización para que se disputaran las pruebas de 100, 400, 800 y 5,000 metros, desplazando a nuestra ciudad al Secretario de la misma. Dichas pruebas se celebrarán en la reunión que tendrá lugar el próximo sábado por la tarde en el Hipódromo, en espera de la llegada de los corredores que tomarán parte en el "I Gran Circuito del Comercio".

Para tratar de la debida organización de dichos campeonatos se convoca a los dirigentes de las peñas atléticas y corredores a pie a que se personen hoy miércoles, a las ocho de la noche, en la Redacción del colega (calle del Santo Cristo).

tres puntos vitales para Inglaterra

El Eje está a punto de conseguir el dominio del Mar Negro. — La India y la estrategia aliada

Está en peligro la exportación de material y de hombres que Inglaterra sacaba del depósito, al parecer inagotable, de la India

Ante los ojos de nuestros soldados se agrupan, cada día más visiblemente, las montañas gigantes del Cáucaso. ¡Qué cantidad de cosas vividas encierra esta guerra! En los tres años, a partir de Septiembre de 1939, se ha ensanchado la imagen del mundo de la joven Alemania, como por regla general no lo habían logrado ni siquiera generaciones enteras.

En la Acrópolis están los soldados alemanes y contemplan, rodeados de las columnas del templo Parthenon, las casas de Atenas. Desde las orillas del Atlántico libre pasan sus pensamientos a través del océano y van hacia sus camaradas en los submarinos que se encuentran cruzando ante la costa oriental de América. En la puerta del Sahara, en las arenas del desierto africano, ondea la bandera de guerra del Reich, lo mismo que en las peñas del Cabo Norte, Europa, América, África y Asia.

Aunque los geólogos hablen con alguna vacilación en este terreno de altas montañas eurasiáticas, esto no cambia nada el hecho de que con el Cáucaso se han alcanzado las fronteras de Asia: mejor, que ya se han rebasado.

Con orgullo nos acordamos de nuestros montañeros, precisamente de los de Munich, quienes exploraron estas montañas tan parecidas a los Alpes y que treparon los primeros por tantos de sus picos de más de 4.000 metros, que aquí están en número de 160. Fueron conquistas en el verdadero sentido de la palabra, sobre las cuales hableremos más detenidamente en estas columnas.

Cuando se alcanzó el Cáucaso

Cuando el parte del Alto Mando alemán de 9 de Agosto comunicaba que se había alcanzado el Cáucaso en una anchura de 400 kilómetros, la ofensiva en el Este ya había rebasado el margen que se le había asignado con la destrucción de los ejércitos del sur de Timoshenko. En ningún momento estimamos el volumen y la dureza del camino que todavía hay que recorrer hasta terminar esta misión. Pero esto no puede cerrar la mirada ante los nuevos y grandes conjuntos que se unen con el concepto de las operaciones del Cáucaso.

La prensa anglo-americana ha vuelto a ser una vez más muy útil, en sus explicaciones amplias, para la ilustración de la opinión pública mundial. Nos referimos al peligro que se ve surgir hoy en Londres y en Washington respecto del mantenimiento de la propia posición en Oriente. El derribamiento del flanco soviético — dicen ellos — podría tener como consecuencia la amenaza de aquella fortaleza del Imperio que se creía haber construido entre el Nilo y el Cáucaso, entre el Mediterráneo occidental y las costas del Océano Índico. No sólo asedia Rommel desde el estrecho de El-Alamein la puerta del delta del Nilo, sino que con la caída de Sebastopol está el "Eje" a punto de conseguir el dominio del Mar Negro.

Además, esto lo han tenido que ver hasta los más recalcitrantes, a base de la última catástrofe del convoy en el Mediterráneo. Este mar ha dejado de ser una ruta naval inglesa. La irrupción alemana en el Cáucaso "la llave para el Oriente" — así preconizan al mismo tiempo — amenaza convertirse en una flecha que señala a través de la barrera más interior de la posición inglesa del Cercano Oriente, hacia la India.

La estrategia aliada

No tenemos ningún motivo para discurrir las ventajas y los inconvenientes de la estrategia lejana anglo-americana en detalle. Que se calienten entre ellos la cabeza para lograr la solución de estas palabras cruzadas. No obstante, vale la pena señalar esta discusión como síntoma de un grado fuerte de nerviosismo, con la que se contesta el desarrollo que ha llevado la guerra cada vez más a las zonas marginales del Cercano Oriente.

Además, hay que añadir ahora el concepto "India". Se subraya la relación especial que que desde siempre ha existido entre la política británica del Cercano Oriente y de la India. La protección de la India y de sus fuentes de riqueza forma, desde hace un centenar de años, el tema básico de la política exterior de Inglaterra. La idea de crear aquí una zona de seguridad (al mismo tiempo que un puente terrestre) fue lo dominante al llegar a la "solución", es decir, al efectuarse la incorporación de la masa de tierras árabes en el círculo de dominios ingleses.

Este glacis ante la frontera occidental india tuvo su paralelo en la faja de dominio británico que pasaba de Birmania y Malaya hasta Singapur. En pocos meses de ofensiva japonesa ha sido perdido. El flanco oriental de la India, sin proteger, es más que un problema estratégico.

Recordamos la institución que hace poco se ha realizado de una administración central nacional birmana. El Japón dió con ello, un ejemplo práctico de que toma en serio su promesa de facilitar a los países de Asia una vida nacional independiente. A esto corresponde, por otro lado, la declaración germano-italiana del 3 de Julio sobre la soberanía de Egipto, que señala al mismo tiempo la liberación de todo el Cercano Oriente.

"El arsenal de armamentos del Imperio" Las consignas de libertad llegaron, pues, de Este y de Oeste al mismo tiempo al espacio indico. Todavía la India siguió callada. Tanto más poderosa es la llama que se ha encendido en este continente, con sus casi 400 millones de habitantes, hace una semana. La censura británica puede apagar con cuanto cuidado quiera cualquier ruido. Ningún discurso radiado de Amery, ninguna declaración del Virrey o de Wawell, que es el verdadero dictador de la India, puede hacer creer hoy al mundo que con el encareamiento de Gandhi y de los jefes del Congreso se haya cortado la mecha india.

Entre el Ganges y el Nilo se ha hecho imposible no oír la voz de los pueblos que esperan el fin del imperialismo británico. Ciertamente que las masas indias han perdido a sus jefes. Los ingleses, esto lo demuestran las urgentes negociaciones con los musulmanes, esperan todavía la eficacia de su viejo juego: divide y reina. Pero ningún fracaso podría cambiar hoy ya el hecho de que, como consecuencia de los últimos acontecimientos en la India, han quedado fijadas considerables fuerzas adicionales de la defensa del Imperio, tanto por lo que hace referencia a tropas como a material.

Pero esto significa un cambio de las cosas en casi 180 grados si se compara la nueva situación con las verdaderas esperanzas de Inglaterra. Estas se expresaron de modo clásico en el discurso que hizo el Virrey, Lord Linlithgow, el 6 de Octubre de 1941 ante el Consejo de Defensa de la India. Dijo que "la India era la base de operaciones para grandes movimientos estratégicos, el centro de una gigantesca organización de abastecimiento que servía a las necesidades militares de todos los países del Imperio desde Australia hasta África". Por lo tanto, un gigantesco arsenal bélico, al mismo tiempo depósito de materias primas, como declaró un General yanqui destacado en Delhi, que serviría "a la futura nueva ordenación anglo-americana del Oriente entero".

El paso del Brenner se encuentra a 1.370 metros sobre el nivel del mar. La línea ferroviaria que lo cruza fué la primera transalpina.

Insbruck. — Hace exactamente 75 años, es decir en el verano de 1867, se inauguró el ferrocarril del Brenner. Este aniversario adquiere hoy particular importancia porque esta línea constituye la comunicación más directa entre Italia y Alemania, el lazo de unión de dos países amigos. Por el Brenner pasa el Eje los Alpes.

Desde los tiempos más remotos, el Brenner ha sido una de las principales vías de tráfico transalpinas. Ya en la edad de piedra, y de todos modos 2,000 años por lo menos ante de J.C., en la edad de bronce, estaba ya habitado el Brenner. Conocido es el hecho de que los romanos utilizaron el paso de los Alpes Réticos y Nóricos para su expansión hacia el septentrion y que en la época imperial hicieron de él una de sus principales calzadas.

El paso del Brenner es uno de los más fáciles de toda la cadena alpina y está formado por un valle que no pasa de los 1.370 metros de altitud sobre el nivel del mar. Como los romanos, así más tarde los emperadores y los ejércitos alemanes se aprovecharon del paso del Brenner para bajar a Italia. Por él pasaron rebasado notablemente el límite de lo posible. Ya le ha tenido que comunicar el Estado Mayor británico de Teherán que no se puede pensar en una ulterior debilitación de fuerzas para que marchen con dirección a Egipto. Esto tuvo lugar señalando que el avance alemán en el Cáucaso ponía la frontera N. del Irán en la zona directa de peligro. No hace demasiado tiempo todavía que los militares anglo-americanos se entusiasmaron con la idea de un frente en el Cáucaso, que se pudiese organizar desde Irán y, a propuesta de Wawell, iba a colocarse el Cuartel General en Tiflis.

Nosotros tenemos la mayor comprensión por las razones que existen de que hoy no se quiera acordar nadie de tal propósito, teniendo en cuenta el amargo sentimiento que ha de producir el hecho de que la posición británica en el Irán se haya convertido en una posición ofensiva en una zona defensiva. Parecidas contestaciones negativas le llegan al Alto Mando en El Cairo de sus sucursales en el Irak, Siria, Palestina y Transjordania. El motivo es en todos los casos el mismo. Las concentraciones de las unidades británicas en Egipto han menguado ya de tal modo los efectivos de ocupación en otros países del Cercano Oriente, que ya no se puede asumir la garantía de la tranquilidad y seguridad.

Stalin debe ayudar

¿Cómo han de cerrarse los huecos que se observan en todos los lados? La movilización de los judíos de Jerusalem y Jaffa, que se lleva a cabo bajo el nombre de "Ejércitos de Palestina", se efectúa muy lentamente. Además de que, por la falta notoria de tonelaje, no llegan las expediciones de armas de los Estados Unidos, se demuestra que los judíos de Palestina tienen muy pocos de ganar de aprender el oficio militar. Por otra parte, la Central Sionista ve una ocasión para un magnífico negocio de usura en la petición británica en pro de la ayuda armada. Se acuerdan del plan elaborado en Londres, que de vez en cuando sale a escena, y que consiste en la creación de un reino árabe para el "súbdito más fiel de Su Majestad Británica", el emir de Transjordania, Abdullah, que deshe consistir en Palestina, Transjordania, Siria y el Líbano. Respecto de ello se oyó de repente en Londres que el emir sólo puede contar con una parte de Palestina y Siria, pero de ninguna manera con el Líbano.

La industria india

Todo esto fué. Lo mismo que se presupuesta la capacidad de rendimiento de la industria pesada india para los fines bélicos. De estas fábricas ya no se podrá mandar ni un carro de combate ni una ametralladora, y difícilmente ni siquiera una pistola, a los ejércitos británicos octavo, noveno y décimo, estacionados en el Cercano Oriente. El Generalísimo Wawell ha requisado todas estas cosas para las necesidades propias de la India, para el frente, lo mismo contra el ejército japonés de Birmania como para su nuevo teatro de operaciones en las calles de Bombay y otras grandes ciudades de la India. En todo esto todavía no hemos tenido siquiera en cuenta la paralización que amenaza precisamente a esta producción bélica por las huelgas que hoy hacen furor entre los obreros de la India.

No solamente está en peligro la exportación de material y de hombres que Inglaterra sacaba hasta ahora del depósito, al parecer inagotable de la India. Recordamos a los soldados indios que ya en la primera guerra mundial formaban las unidades centrales de las tropas profesionales británicas. Los últimos informes de El Cairo, que se refieren a la misteriosa "muerte gloriosa" del General Gott, nos dicen bastante sobre la efervescencia que hay en el interior de las unidades indias que forman parte de las fuerzas del Imperio. De acuerdo con ello, Auchinleck, el defensor de Egipto, ya no estaría completamente seguro de sus fuerzas base.

A ello hay que añadir que la reposición de fuerzas de su S. ejército a base de gentes de los ejércitos noveno y décimo, ya ha

El valle del Brenner se encuentra a 1.370 metros sobre el nivel del mar

La línea ferroviaria que lo cruza fué la primera transalpina.

Insbruck. — Hace exactamente 75 años, es decir en el verano de 1867, se inauguró el ferrocarril del Brenner. Este aniversario adquiere hoy particular importancia porque esta línea constituye la comunicación más directa entre Italia y Alemania, el lazo de unión de dos países amigos. Por el Brenner pasa el Eje los Alpes.

Desde los tiempos más remotos, el Brenner ha sido una de las principales vías de tráfico transalpinas. Ya en la edad de piedra, y de todos modos 2,000 años por lo menos ante de J.C., en la edad de bronce, estaba ya habitado el Brenner. Conocido es el hecho de que los romanos utilizaron el paso de los Alpes Réticos y Nóricos para su expansión hacia el septentrion y que en la época imperial hicieron de él una de sus principales calzadas.

El paso del Brenner es uno de los más fáciles de toda la cadena alpina y está formado por un valle que no pasa de los 1.370 metros de altitud sobre el nivel del mar. Como los romanos, así más tarde los emperadores y los ejércitos alemanes se aprovecharon del paso del Brenner para bajar a Italia. Por él pasaron rebasado notablemente el límite de lo posible. Ya le ha tenido que comunicar el Estado Mayor británico de Teherán que no se puede pensar en una ulterior debilitación de fuerzas para que marchen con dirección a Egipto. Esto tuvo lugar señalando que el avance alemán en el Cáucaso ponía la frontera N. del Irán en la zona directa de peligro. No hace demasiado tiempo todavía que los militares anglo-americanos se entusiasmaron con la idea de un frente en el Cáucaso, que se pudiese organizar desde Irán y, a propuesta de Wawell, iba a colocarse el Cuartel General en Tiflis.

Nosotros tenemos la mayor comprensión por las razones que existen de que hoy no se quiera acordar nadie de tal propósito, teniendo en cuenta el amargo sentimiento que ha de producir el hecho de que la posición británica en el Irán se haya convertido en una posición ofensiva en una zona defensiva. Parecidas contestaciones negativas le llegan al Alto Mando en El Cairo de sus sucursales en el Irak, Siria, Palestina y Transjordania. El motivo es en todos los casos el mismo. Las concentraciones de las unidades británicas en Egipto han menguado ya de tal modo los efectivos de ocupación en otros países del Cercano Oriente, que ya no se puede asumir la garantía de la tranquilidad y seguridad.

¿Cómo han de cerrarse los huecos que se observan en todos los lados? La movilización de los judíos de Jerusalem y Jaffa, que se lleva a cabo bajo el nombre de "Ejércitos de Palestina", se efectúa muy lentamente. Además de que, por la falta notoria de tonelaje, no llegan las expediciones de armas de los Estados Unidos, se demuestra que los judíos de Palestina tienen muy pocos de ganar de aprender el oficio militar. Por otra parte, la Central Sionista ve una ocasión para un magnífico negocio de usura en la petición británica en pro de la ayuda armada. Se acuerdan del plan elaborado en Londres, que de vez en cuando sale a escena, y que consiste en la creación de un reino árabe para el "súbdito más fiel de Su Majestad Británica", el emir de Transjordania, Abdullah, que deshe consistir en Palestina, Transjordania, Siria y el Líbano. Respecto de ello se oyó de repente en Londres que el emir sólo puede contar con una parte de Palestina y Siria, pero de ninguna manera con el Líbano.

Todo esto fué. Lo mismo que se presupuesta la capacidad de rendimiento de la industria pesada india para los fines bélicos. De estas fábricas ya no se podrá mandar ni un carro de combate ni una ametralladora, y difícilmente ni siquiera una pistola, a los ejércitos británicos octavo, noveno y décimo, estacionados en el Cercano Oriente. El Generalísimo Wawell ha requisado todas estas cosas para las necesidades propias de la India, para el frente, lo mismo contra el ejército japonés de Birmania como para su nuevo teatro de operaciones en las calles de Bombay y otras grandes ciudades de la India. En todo esto todavía no hemos tenido siquiera en cuenta la paralización que amenaza precisamente a esta producción bélica por las huelgas que hoy hacen furor entre los obreros de la India.

La industria india

No solamente está en peligro la exportación de material y de hombres que Inglaterra sacaba hasta ahora del depósito, al parecer inagotable de la India. Recordamos a los soldados indios que ya en la primera guerra mundial formaban las unidades centrales de las tropas profesionales británicas. Los últimos informes de El Cairo, que se refieren a la misteriosa "muerte gloriosa" del General Gott, nos dicen bastante sobre la efervescencia que hay en el interior de las unidades indias que forman parte de las fuerzas del Imperio. De acuerdo con ello, Auchinleck, el defensor de Egipto, ya no estaría completamente seguro de sus fuerzas base.

A ello hay que añadir

A ello hay que añadir que la reposición de fuerzas de su S. ejército a base de gentes de los ejércitos noveno y décimo, ya ha

Carlomagno y Otón el Grande, ejércitos y peregrinos. Con la progresiva intensidad del tráfico surgió la necesidad de erigir albergues y alojamientos en aquel sitio. Sin interrupción humeaba el fuego en aquel paso para abrir espacio en la selva donde pudieran construirse las casas para los viajeros. Y estos fuegos dieron nombre al paso, porque Brenner viene del alemán "brennen" que quiere decir quemar.

A fines de la Edad Media disminuyó la importancia del paso. La invención del ferrocarril colocó nuevamente al Brenner en primer plano. Ya en 1860 se examinó el proyecto de construcción de un ferrocarril por el Brenner. Los trabajos se iniciaron en 1864 y duraron tres años y medio. Esa fué la primera vía férrea transalpina que fué seguida en 1871 por la de Moncenisio y en 1884 por la del Gotardo.

A diferencia de estas dos últimas, la línea del Brenner está casi toda sobre la superficie y no tiene galerías dignas de nota. Por esta razón alcanza la máxima altura de todos los ferrocarriles principales de Europa.

muestra persa, tropas soviéticas de ocupación para rellenar las posiciones desguarnecidas de Siria. Aun a Egipto se atrevieron a amenazarle con esta clase de refuerzos, y una misión militar soviética, que ha llegado hace poco a El Cairo, después de haber estado breve tiempo en Damasco, debía allanar las dificultades.

La incapacidad

La manga es demasiado corta, por mucho que se haga por estirarla, entre la India y El-Alamein y entre Siria y el Irán. El intento de pedir tropas soviéticas para la posición oriental amenazada, es ya casi una declaración pública de incapacidad. Vamos a no tener en cuenta que Stalin está en condiciones de enviar agentes, pero de ningún modo ya unidades militares para experimentos soviéticos en el Cercano Oriente. La relación que hay entre el mundo árabe y más allá, entre el mundo islámico y los bolcheviques, es la del agua con el fuego. La idea de intercalar a los Soviets, además de los ingleses, yanquis y el judaísmo internacional, como cuarto socio para el mantenimiento de las actuales situaciones de dominio en el Cercano Oriente muestra una perturbación grotesca del espíritu inglés.

Entretanto, la realidad marcha por el camino contrario. No se trata de una penetración del Oriente con influencias bolcheviques, sino del rescate de centenares de miles de mahometanos que se encontraban hasta ahora bajo el yugo soviético. Los pueblos del Cáucaso por algo han defendido durante veinticinco años la religión y la patria con la tenacidad propia de los pueblos de montaña contra los verdugos de Moscú.

Dr. Wolfgang Hopkar

RADIO NACIONAL DE ESPAÑA

Emisora central

(onda 377.4 m.; 795 kcs. EMISION DE LA MAÑANA 8'00. — Información local. EMISION DE LA TARDE 14'00. — Información local. 14'30. — Información general retransmitida. 19'00. — Radio España para Europa. EMISION DE LA NOCHE: 21'15. — Programa especial de Madrid. 21'45. — Información general retransmitida. 1'00. — Radio España para América.

BARCELONA

(onda 293'5 m.; 1022 kcs) 8'15. — Servicio religioso e información local, nacional y del extranjero. 13'25. — Información nacional y del extranjero. 13'40. — Boletín de F. E. T. y de las JONS. 14'30. — Retransmisión de la emisora central. 19'30. — Información nacional y extranjera. 21'45. — Retransmisión de la emisora central.

250 horas de luz

con interna eléctrica. Bazar Eléctrico, Sindicato, 149.

PLAZA DE TOROS DE PALMA

DOMINGO DIA 4 DE OCTUBRE A LAS 4'30 DE LA TARDE ULTIMA CORRIDA DE LA TEMPORADA

A BENEFICIO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA

Si el tiempo no lo impide y con superior permiso, serán lidiados, picados, banderilleados, y muertos a estoque

6 BRAVOS TOROS DE DON GABRIEL GONZALEZ 6 por el fino muletero

Nicanor VILLALTA el gran estilista

Pepe GALLARDO y el torero de moda

Manuel Alvarez "ANDALUZ"

INFORMACION DE ULTIMA HORA

EN MADAGASCAR

Ha decrecido el avance británico

Sin embargo se da cuenta desde Vichy de un nuevo desembarco inglés en Tulear

Vichy. — Se anuncia oficialmente respecto de los combates registrados en Madagascar que el avance británico ha decrecido desde la caída de Behinge.

Desembarco inglés en Tulear Londres. — Se ha publicado un comunicado en que se da cuenta de un nuevo desembarco realizado por los ingleses



Mapa de Madagascar. Al sudoeste de la isla puede verse la ciudad de Tulear en donde han efectuado un nuevo desembarco las tropas británicas.

Se anuncia también que el día 27 por la noche las tropas inglesas alcanzaron Ambatoampy. Esta población está situada a 17 kilómetros al Sur de Tananarivo.

en Tulear, población situada en la parte sudoeste de Madagascar. Las columnas que avanzan desde Tananarivo y Brickaville se han unido y han ocupado Benhenjy.

LA GUERRA EN RUSIA

El puerto de Arkangel ha sido bombardeado

Se ocasionaron grandes incendios y destrucciones en los objetivos atacados

Ayer fueron derribados 50 aviones bolcheviques

Berlín. — El puerto soviético de Arkangel ha sido bombardeado por los aviones alemanes.

Estos atacaron también diversas zonas de importancia militar situadas en los alrededores de Arkangel.

Se ocasionaron grandes incendios y destrucciones en los objetivos que fueron bombardeados por la aviación del Reich.

50 AVIONES BOLCHEVIQUES FUERON DERRIBADOS AYER

Berlín. — Cincuenta aviones soviéticos fueron derribados en el transcurso del día de ayer en el frente del Este.

Otros cuatro aparatos bolcheviques fueron destruidos por la artillería antiaérea alemana.

De fuente militar se confirma que las tropas bolcheviques utilizan mujeres como combatientes en la primera línea de combate.

En un golpe de mano efectuado en el sector del Orel fué aprisionada una mujer que vestía uniforme de teniente.

Esta ha declarado que fué enviada al frente de combate después de tres meses de preparación.

Declaró también que participó en un destacamento íntegramente femenino.

Antes de abandonar Suiza

El nuevo Embajador argentino en España ha sido objeto de diversos agasajos de despedida

Berna. — El Presidente de la Confederación helvética ha ofrecido un almuerzo de despedida en honor de don Alberto Palacios Costa, Ministro de la Argentina en esta capital.

El señor Palacios Costa pasa de Embajador en Madrid, para cuyo cargo acaba de ser nombrado. Los diplomáticos y la alta sociedad han ofrecido también recepciones de despedida al señor Palacios Costa.

Venezuela se ha posesionado de la isla de Patos

Ha llegado a Río Janeiro, en avión, el Secretario de Marina de Estados Unidos

Pereció, en el torpedeamiento del «Monte Gorbea», el actor Fernando Díaz de Mendoza

Caracas. — Los Estados Unidos de Venezuela se han posesionado de la isla de Patos, situada en el golfo de Parí, en las proximidades de la isla de la Trinidad.

La isla de Patos fué recientemente cedida por Inglaterra. La ceremonia de la toma de posesión de dicha isla se celebró con solemnidad.

KNOX, EN RIO JANEIRO Río Janeiro. — Ha llegado a esta capital el Secretario de Marina de los Estados Unidos, coronel Knox.

MUERTE DE D. FERNANDO DIAZ DE MENDOZA

Buenos Aires. — Se ha recibido de España confirmación oficial del hundimiento del «Monte Gorbea» con la lista de tripulantes y pasajeros salvados, comunicándose la noticia a las familias de los desaparecidos.

Nacimiento quintuplo

Lisboa. — Una negra de Mabinje (Angola) ha dado a luz cinco niñas. Las recién nacidas se encuentran en perfecto estado.

tencia a las familias de los desaparecidos.

Buenos Aires. — Después de dos días de suspensión, en señal de duelo por la muerte de señor Díaz de Mendoza, se han reunido las funciones en el Teatro Avenida.

En este coliseo actúa la Compañía Guerrero-Díaz de Mendoza. El primer actor y director don Fernando Díaz de Mendoza, pereció a consecuencia del torpedeamiento del vapor español «Monte Gorbea», en cuyo buque iba como pasajero.

El puesto de Díaz de Mendoza lo ocupa José Romeu.

EL PROYECTO DE MONUMENTO A ESPAÑA

Buenos Aires. — Han sido expuestos la imagen de la Virgen de Luján y el proyecto de monumento a España, que la entidad Defensa Social Argentina ofrecerá al pueblo español con motivo del 450 aniversario de descubrimiento de América.

LA PARALISIS INFANTIL EN CUBA

Habana. — El Ministro de Sanidad ha ordenado el cierre de las escuelas primarias de La Habana y Marianao.

La epidemia de parálisis infantil, que estalló hace algunas semanas.

Suetsuga hace declaraciones

«Es preciso aislar a Australia y disminuir la capacidad militar de Rusia»

Roma. — «Rusia y Australia son dos grandes frentes en este momento».

De este modo ha declarado el almirante japonés Suetsuga quien es el creador de la flota nipona. Suetsuga añadió: «Es preciso aislar a Australia y disminuir la capacidad militar de Rusia, para lo cual tiene la máxima importancia la actividad que las flotas italiana, germana y japonesa están desarrollando en el camino que separa Inglaterra, Estados Unidos y la U.R.S.S.»

La guerra en el aire

La aviación alemana atacó eficazmente los aeródromos británicos al O. del delta del Nilo

Se ocasionaron abundantes destrozos en las posiciones inglesas

Una escuadrilla de 12 aviones ingleses fué completamente aniquilada el día 26

Berlín. — Los bombarderos y cazas alemanes han atacado en vuelo rasante los aeródromos británicos situados al Oeste del delta del río Nilo.

Todos los aviones alemanes que participaron en las operaciones han regresado indemnes a sus bases después de ocasionar abundantes destrozos en las posiciones inglesas de la comarca.

BOMBARDEO DEL SURESTE Y SUR DE INGLATERRA

Londres. — Un comunicado del Ministerio británico del Aire anuncia que los aviones alemanes arrojaron bombas sobre el Sureste y Sur de Inglaterra a primeras horas de la mañana de ayer.

Se registraron algunas víctimas y también daños materiales.

UNA ESCUADRILLA INGLESA COMPLETAMENTE ANIQUILADA

Berlín. — Una escuadrilla de 12 aviones ingleses fué completamente aniquilada el día 26 pasado.

Esto ocurrió sobre la costa francesa del Canal de la Mancha.

BOMBARDEO DE LOS ALREDEDORES DE NORWICH

Chemford. — Los alrededores de Norwich fueron bombardeados a primeras horas de la mañana de ayer por los aparatos alemanes.

A consecuencia del bombardeo se ocasionaron destrucciones importantes en las instalaciones militares que fueron atacadas por la aviación germana.

UN BUQUE IRLANDESES BOMBARDEADO Y AMETRALLADO POR UN HIPODROMO ALEMÁN

Reykjavik. — El Cuartel general norteamericano establecido en la isla de Islandia anuncia que un buque islandés fué bom-

bardeado y ametrallado por un hidroplano alemán frente a la costa oriental de la isla de Islandia.

Los daños causados al buque son superficiales.

No se registraron víctimas.

TRANSFERENCIA DE AVIADORES NORTEAMERICANOS

Londres. — Las escuadrillas denominadas «del Águila» que están integradas por voluntarios norteamericanos y que pertenecen a la R. A. F. británica, han sido incorporadas al ejército norteamericano.

La transferencia se hizo ante los jefes británicos y norteamericanos.

La política de estabilización en Inglaterra

Son licenciados 10.000 hombres para prestar servicio en las minas de carbón

Londres. — El Ministro de Hacienda ha declarado que el Gobierno británico estima que la política de estabilización estipulada en el Libro Blanco de julio pasado se ha mostrado eficaz para contener la inflación.

El Libro Blanco preconizaba la reducción voluntaria del consumo por el elemento civil y la abstención de aumentos de sueldos.

Londres. — 10.000 hombres han sido licenciados del ejército británico con el fin de prestar servicio en las minas de carbón de Inglaterra.

La producción de los combustibles sólidos ha experimentado una disminución en los últimos meses.

Así ha declarado el Ministro de Abastecimientos en la Cámara de los Comunes.

Este añadió que 8.000 jóvenes comenzarán próximamente a trabajar en las minas de carbón.

Gandhi pide la intervención de Roosevelt para hallar una solución a la situación de la India

El Presidente de EE. UU. solicita un crédito de 2.826 millones para la construcción de aviones para la Marina

Nueva York. — El actor norteamericano Fischer ha revelado el hecho de haber entregado al Presidente Roosevelt un mensaje personal del mahatma Gandhi.

Este, en su mensaje, solicita la mediación de Roosevelt para hallar una solución a la situación de la India.

Un nuevo crédito Washington. — El Presidente Roosevelt se ha dirigido al Congreso solicitando un nuevo crédito de 2.826 millones de dólares.

Esta suma se destinará a la construcción de aviones para la Marina.

Otro buque mercante perdido Washington. — El Departamento de Marina informa de la pérdida de otro buque mercante norteamericano.

El hundimiento de dicho buque ocurrió en el Atlántico.

Será enviada a Rusia una fábrica de destilación Washington. — Se anuncia oficialmente que los Estados Unidos han autorizado el envío a Rusia de una fábrica de destilación de esencia en alto grado para uso de los motores de aviación.

La fábrica se encuentra instalada en Texas y será demolida.

Luego será enviada, completa, a la U.R.S.S.

Las cantidades destinadas a atenciones de la flota Washington. — A 12.000 millones de dólares ascienden las cantidades destinadas, desde el comienzo del rearme, en 1941, a atenciones de la flota y de material aeronáutico.

Se recuerda con motivo de la petición de un nuevo crédito que ha sido formulada.

Washington. — Wendell Willkie ha llegado a esta capital.

A este propósito ha declarado el portavoz del Gobierno de Chung-king que Willkie permanecerá unas dos semanas en China.

Churchill habló en los Comunes La situación interior de Francia. — Los bombardeos contra Italia

Londres. — El primer Ministro, Churchill, habló ayer en la Cámara de los Comunes.

Y declaró, contestando a preguntas que le formularon varios diputados:

«El Gobierno británico no tiene nada nuevo que decir respecto de la situación interior de Francia».

«En relación con el criterio que le merece la actitud del presidente Laval dijo creer, «haber agotado ya todas las expresiones de condenación que contiene el vocabulario inglés», y se negó a añadir nada a las declaraciones

Ofrezcamos al Caudillo salvador de la Patria, en su día, la ofrenda de nuestro fervor y disciplina en la alegría de las banderas de España y la Revolución Nacional. ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

Intensa actividad deportiva en el Japón

Los Juegos del Extremo Oriente se celebran este otoño en Hsingking para conmemorar la fundación de Manchukuo

También el Japón pertenece al número de naciones que no se han resignado a suspender o a reducir notablemente su actividad deportiva.

En todos los sectores de la vida deportiva nacional el ritmo es intensísimo.

En Tokio, por ejemplo se ha iniciado normalmente ante el acostumbrado concurso de masas de espectadores el campeonato de base-ball que es el juego popular del Japón.

Los equipos favoritos este año para la final son también los de las dos Universidades de Waseda y de Keio que entretanto se han medido en atletismo ligero.

En este encuentro que era el 26 entre los dos equipos universitarios la victoria ha sido del equipo de Waseda que triunfaba por la 18 vez. Los resultados han sido poco satisfactorios en consideración a la temporada que empezaba todavía. Sólo en el salto con la pérdida se ha logrado un resultado internacional con más de 4 m.

Recientemente se ha corrido una carrera de relevos de proporciones gigantescas a una distancia de 520 kms. La partida se dio desde el Isechrein — el mayor santuario japonés — y la llegada se fijó ante el palacio imperial de Tokio. El Japón occidental y el Japón oriental estaban representados por un equipo compuesto de 26 corredores de fondo cada uno de los cuales tenía que cubrir una carrera de 20 kilómetros. La victoria ha correspondido al Occidente que tenía en su equipo entre otros al olímpico Murakoso y venció en 30 horas y 26 minutos con una ventaja de 51 minutos sobre el equipo de Oriente.

En el campeonato Maratón disputado por la 16ª vez cerca del puerto de Daire (Manchukuo) participaron 147 corredores y ganó Moku Sochou de la Escuela de Ingenieros de Mukden en escasos 2 h. 34'43" o sea en un tiempo de record. Populárrima es la lucha llamada «sumo» cuyo torneo de apertura se ha celebrado ya con participación de luchadores de todas las Universidades. La victoria ha correspondido a Takushou de la Universidad colonial. Ahora empieza el gran torneo nacional que en quince días de competición designará al campeón del Japón.

Ha terminado el campeonato de futbolistas profesionales que ha estado sin embargo limitado a ocho equipos y dos ciudades:

«Boletín Oficial del Estado» Madrid. — El «Boletín Oficial del Estado» publica las siguientes disposiciones:

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO. — Se concede un crédito extraordinario de 80 millones de pesetas para la financiación del Instituto Nacional de Industria, empresa destinada al incremento de la marian mercante española.

JUSTICIA. — Ordenes conmutando la libertad condicional de los penados; nombrando notarios vacantes; que se indican en el anexo de los 214 que figuran en la lista de calificación general hecha por el tribunal de oposiciones libres para notarios, comunicadas el 6 de marzo de 1941.

EDUCACION NACIONAL. — Se amplia por otro trimestre el plazo de tres meses señalado en el anuncio de las convocatorias caminadas a proveer de modo definitivo las plazas, servidas íntegramente con carácter de interinos para cargos docentes y los de Secretario General de Universidad, arquitectos y oficiales traductores pendientes de este Ministerio.

ADMINISTRACION GENERAL. — Justicia. — Circular por la que dispone que los funcionarios del Cuerpo de Prisiones que se encuentran en situación de excedencia soliciten dentro del término de 27 de Septiembre de 1940, por escrito, la vuelta al servicio en su conformidad con su situación actual dentro del Cuerpo. Los funcionarios que fueron jubilados en aplicación de la misma disposición presentarán instancia durante el mismo plazo, exponiendo su deseo de permanecer en la situación actual o solicitando la vuelta al servicio activo.

COLEGIO DE S. ALFONSO DE LIGORIO - PP. TEATINOS - General Barceló 42 - 1ª Enseñanza. Media. Comercio. APERTURA DEL CURSO ESCOLAR 1942 - 43. Día 5 de Octubre a las 10 de la mañana del Espíritu Santo y a continuación explicación de la Primera Lección.

Lea CORREO DE MALLORCA.